

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LIX 2.ª época.—Núm. 5.438

SORIA.—SABADO 20 DE MARZO DE 1937

Administración y Redacción Canalejas, 58

INFORMES OFICIALES

Asalto victorioso de nuestras fuerzas en el Monte Naranco.—Ataques enemigos rechazados en el sector de Guadalajara.—En la Ciudad Universitaria se causa a los rojos más de 300 muertos.

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo con noticias transmitidas hasta las 12 de la noche del día 18 de marzo

EJERCITO DEL NORTE: 5.ª División.—Sin novedad.

6.ª División.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

8.ª División (Asturias).—Se ha llevado a cabo en el monte Naranco el asalto por nuestras fuerzas de una posición enemiga, habiéndoseles recogido a los rojos 14 muertos con su armamento, más de 10 fusiles-ametralladoras, 26 fusiles de repetición y 8 prisioneros.

En el frente de Buenavista se ha rechazado un ataque, causando al enemigo numerosas bajas.

División de Avila.—Sin novedad.

FRENTE DE GUADALAJARA.—Se han rechazado ataques enemigos en el sector entre el Tajuña y el Badiel.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—En la Ciudad Universitaria, el enemigo preparó desde antes de amanecer un fuerte ataque en el sector de la Escuela de Arquitectura, siendo rechazado con grandísimas pérdidas y dejando unos 300 muertos delante de nuestras posiciones. El quebranto sufrido por el enemigo en este combate fracasado ha sido grandísimo.

Otro intento de ataque en el frente del Jarama fué desarticulado apenas se inició y el enemigo sufrió grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Granada se rechazó un ataque enemigo, cogiéndole 7 prisioneros y 32 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Un avión de caza ruso ha sido derribado por nuestra aviación.

IRONICAS DEL "TEBIB ARRUMI"

Sigue el mal tiempo paralizando las operaciones

No podemos vencer al enemigo. Al único que no podemos: Al tiempo.

Sin embargo, ayer se mostró complaciente, sin duda advertido de la presencia en nuestras líneas del Generalísimo Franco. Pero pronto terminó la bonanza. El general Franco fué recibido con ovaciones delirantes por parte de nuestros soldados y milicianos.

Esta mañana esperábamos hiciese un día de primavera. Aparecieron unas nubes próximas presagando lluvias; bajó el barómetro y bajó también la temperatura. Con este motivo se paralizaron las operaciones.

Nuestra aviación no descansa

Continúa el tiempo haciendo de las suyas en el frente de Guadalajara, alternando la lluvia con las granizadas, dándonos esperanzas de cuándo en cuándo un ratito de sol. El viento es fortísimo; pero nos presta el gran servicio de secar el campo que hallase inundado.

Hoy ha habido que registrar uno de los pueriles intentos de los rojos para reconquistar las posiciones al N. E. de Hita, lo que les costó sufrir las bajas de ocho cadáveres y un herido. También perdieron 14 fusiles un trípode y 30 correajes.

Los marxistas, en cuanto tropezaron con nuestra resistencia, echaron a correr al ver

Pero nuestra gloriosa aviación voló a pesar de todo. Voló baja, a unos centenares de metros de altura escasos, y, como ayer, cumplió sus objetivos bombardeando los que tenía señalados.

Fueron derribados también dos cazas enemigos. Desde hace ocho días en este frente hemos derribado dieciséis aparatos.

Ya pueden los comunistoides de allende la frontera continuar enviando aviones a los rojos.

A pesar de todo, hemos dado unas vueltas al torniquete donde se hallan encerrados los defensores de Madrid.

una sección de nuestros valientes soldados que cargaba el arma blanca, empujándolos con la punta de la bayoneta.

Por este sector se han pasado dos milicianos, ocho paisanos y un sacerdote. Quedaron en nuestro poder tres prisioneros.

La actividad de la aviación fué grande durante todo el día, habiendo castigado duramente las posiciones enemigas del sector de Torija y el famoso monte al Sur de Brihuega.

El día ha sido de calma. Esperemos, pues, que el tiempo se canse de mostrarse adverso y nos permita reanudar con todo ímpetu nuestros avances interrumpidos por el temporal.

NOTAS AL MARGEN

LOS COMUNISTAS DE "NEGRESCO"

Tras la instauración de la República, engendro de masones, judíos, socialistas, desechados y destrozados, vino la "florescencia" del marxismo. con sus diversas facetas revolucionarias.

La gran masa trabajadora, compuesta de hombres laboriosos, inteligentes, de modesto jornal, de hábitos ahorrativos y amantes de la familia, se dejó captar por las predicaciones sugestivas de los que mejor hablaban, de los que percibían buenos sueldos con poco esfuerzo, de los que vivían espléndidamente disipando el capital heredado del "tío de Indias" o del padre infeliz y rancio que en el pueblo había pasado "las negras" para economizar un puñado de duros.

Se calmaron un poco las ansias de mejoramiento social lanzando a la rebulla gran cantidad de destinos para que se enchufaran los vagos, los ineptos y los fracasados, a costa de gravámenes sobre los agricultores, los industriales y los comerciantes y a cargo también del déficit que aparecía dolorosamente en los presupuestos del Estado.

A las organizaciones marxistas se incorporaron los algaresos estudiantes desaplicados, los señoritos vagos de familias honorables, así como tal cual Duque de apergamizada grandeza española.

El aristocrático cabaret de "Negresco" en Madrid, el de "Katiuska" y otros templos lujosos, dedicados a rendir culto a la frivolidad, al placer y al vicio, aparecían rebosantes de jóvenes comunistas, que hacían alardes estrepitosos de ideas avanzadas, renovadoras y modernas, bien en pugna, por cierto, con las prácticas estúpidas de estos elegantes partidarios de las doctrinas marxistas.

Reventó el tumor que encerraba el virus venenoso del odio asiático, de la envidia canalleca y de la criminalidad judaicomasonica.

Hállase entablada una lucha terrible que ensangrienta el suelo bendito de la Patria.

De un lado batallan el Ejército y las Milicias patrióticas para sostener las gloriosas tradiciones nacionales, la prosperidad y el progreso de España. En frente, aparecen las huestes de asesinos, de ladrones, de salteadores de Bancos y de incendiarios de Iglesias, acaudillados por jefes rusos que manejan el látigo de seis colas con el que flagelan a los milicianos del proletariado.

Y los señoritos comunistas de Negresco ¿qué hacen en estos momentos de trágica realidad?

Suponemos que no alternan en las trincheras rojas con los esclavos de Stalin, ni con los maleantes de los bajos fondos sociales reclutados en Europa para nutrir las hordas que secundan a Largo, a Ossorio, a Companys y al separatista Aguirre.

Quizá algunos de esos señoritos comunistas de Negresco, disfrazados de Magdalenas, se habrán acomodado en las nobles, en las heroicas y patrióticas filas de las valientes milicias que ofrecen generosamente sangre y vida para salvar a España de la tiranía asiática y andarán por ahí, juncas y flamencos, luciendo honrosos uniformes que sus cuerpos escarrecen.

Tenemos la seguridad de que

los señoritos comunistas de Negresco no podrán en lo sucesivo, "vivir su vida" a expensas de la herencia del tío de Indias o del capital acumulado por el rancio padre que cultivando la tierra, en la fábrica o en el comercio laboró intensamente.

Los comunistas de Negresco, terminada la guerra, tendrán que "amolarse" trabajando como cada hijo de vecino, porque el látigo de la miseria, con iguales colas de hierro del que manejan los rusos en las trincheras, ha de flagelar duramente a los parásitos, a los vagos y a los ineptos.

PHILIPPO

La Primavera

Bendigamos la vuelta a la vida activa de infinidad de seres aletargados que pasaron los días invernales reclusos en el seno de su concha, pegados a las piedras o a los árboles, esperando el templado y alegre amanecer de la Primavera que en su suave cefiro, trae hábito de la vida para los seres del reino animal y del reino vegetal, que despiertan para seguir las leyes que la Providencia les impuso en orden a la continuidad de la especie, el desarrollo, y destino que el divino Criador dió a cada uno.

El majestuoso escenario de la Naturaleza, que, durante la noche, se presentó cual manto de crespon tachonado por los innumerables soles y mundos que en el inconmensurable éter obedeciendo a la ley de gravitación orbitaria, hacen sus evoluciones dando lugar a la meditación de los sabios; la inspiración de los poetas y el estudio matemático de la Cosmografía, se abre al "alba", presentándose azul al ser iluminado por la orfebre cabellera de rayos de Febo y apareciendo de purísimo "tisú" el inconsútil velo de la bóveda celeste.

Al amoroso beso del sol que inunda la pradera en Océano de luz, las perlas prismáticas del rocío pendientes, cual diamantes, de la sutil hierbecilla y del cáliz de inmensidad de plantas, dan los colores del iris y abriéndose agradecidas, al saludo majestuoso del astro Rey, infinitas corolas, pintan la verde alfombra con los más vivos tintes naturales a la par que embalsaman el ambiente con los más delicados perfumes; llegando hasta las vísceras más internas de los mundos animal y vegetal las esencias que purifican la sangre, la savia, en resumen la vida.

Las aves, en el bosque, en el jardín y en la enramada, en sus inimitables arpegios, entonan himnos de alabanza al Omnipotente, saludando con sus armoniosos trinos la aparición del nuevo día, ocupándose, seguidamente en construir el nido y blando nido donde colocar las perlas para la procreación de los reyes del aire que, desde aquel humilde alcázar, han de emprender su vuelo por las dilatadas regiones del éter.

También España, en esta primavera de 1937, se levanta sobre las pavesas del funesto pasado, para erigirse radiante en el esplendoroso solio de la "justicia social" y, al amparo del orden y la paz, principales postulados del bienestar de los

pueblos, elevar su rango espiritual, político, moral y económico al máximo exponente.

Las humildes "margaritas", esta vez, al aparecer sobre la esmeraldina alfombra y abrir sus vistosas corolas; el carmin de sus sencillos pétalos exhala el perfume de la sangre de los mártires, esencia gloriosa de poder, de valor y heroísmo con que está marcada de Norte a Sur y de Este a Oeste del suelo nacional la bermeja Cruz del gran Pelayo, dando al cuadro de la Primavera la galanura del más glorioso y rotundo triunfo de la cultura contra la barbarie.

Y, si esta Primavera es la aurora del "Nuevo Estado Español" que sale purificado del crisol del heroísmo, saludemos su aparición con el mayor regocijo, celebrando el rescate de la Nueva España del yugo masónico-moscovita, haciendo votos por que nuestro providencial y glorioso "Libertador" sea inspirado al sentar los jalones de su administración en los más sanos principios de moralidad y de justicia, como lo demanda la sangre derramada en la Reconquista nacional. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército Español! ¡Viva la Fe!

Prudencio García de Miguel.

COTARRILLO

Comunican de Lisboa que la agitadora comunista Dolores Ibarruri, conocida con el apelativo de la Pasionaria, propuso en un mitin la voladura con dinamita de unos cuatrocientos edificios importantes de Madrid para que al entrar las fuerzas nacionales no encuentren más que ruinas.

¡Para qué mayor ruina que la de su cuerpo, doña Pasi!

La Comisaría de Orden Público de Barcelona procedió a la detención de ocho conocidos timadores, de los que se dedicaban a "sorprender la buena fe" de las mujeres, ofreciéndoles joyas que acababan de robar y que después resultaban falsas.

Los ladrones del oro español y de las joyas artístico-religiosas de nuestra Patria siguen en libertad.

¡Hasta entre los ladrones marxistas existen clases!

Entre técnicos comunistas. —Oye, tenemos los rojos muchos generales?

—Algunos. Están Mangada, Miaja y... el pánico, que es también general.

Fué en un Teatro madrileño hace algunas noches: El salón estaba lleno al apagarse las luces. En el escenario aparece Ramper para decir chistes. La gente ríe.

De pronto dice: ¿Quién ganará, los buenos o los malos?

Unas voces: Los buenos.

Otras: Los malos.

—Ni unos ni otros. (Expectación).

Ramper afirma: Los regulares.

El humorista dió en el clavo y por eso pasó del escenario a la cárcel.

Ahora el candidato comunista para la Jefatura del desgobernado rojo es Negrín.

¡Y Negrín está negro!

En números sucesivos proseguirá esta sección. ¡Viva España!

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

REPORTAJE

La sorpresa andaz del puente de San Pedro

Hoy que ha caído, en calvario envidiable de honor y de gloria crucificado por tres balas traidoras, en el frente de Teruel, el pundonoso Alférez de Ingenieros don Lucio Ibáñez Méndez, que mandaba valerosos boinas rojas del Tercio Numancia, bueno será escribir una gesta apenas bosquejada en el estilo telegráfico de la Quinta División, citando en el Orden del Día—fechas 8 al 10 de noviembre—como muy distinguidos en tal acción al citado héroe Ibáñez y al valiente teniente de la Guardia Civil

Fué un golpe de feliz audacia comentadísimo por aquellos días en tono apologético en la España Nacional, y con terror casi supersticioso por las hordas extremistas que merodeaban por la Alcarria.

La operación tuvo por escenario el puente de San Pedro, famoso en la cuenca del Tajo a la altura de Cobeta y Zahorejas, por el lugar quebrado y pintoresco que ocupa. En él muere una carreterilla que viene de tierras alcarreñas y de la provincia de Cuenca. El río húndese en el fondo de la barrancada, retorciéndose como una serpiente furiosa bajo el arco atrevido del pasadizo, que tiene por cimientos formidables sendos peñascos de la ribera. Altas montañas ornadas de sombríos pinares y carrascales se levantan de un lado y otro de las rochas que aprisionan el cauce, y unos cerretes de menor elevación sirven de peldaños naturales en la difícil escalada de la sierra. Al otro lado del puente, conforme se va de Cobeta, que es nuestro frente hay casi al borde de la carretera dos edificios rústicos, mitad molino, mitad casona agrícola, rodeados de huertecillos y corrales. Desde las tapias y los cirujos que los sombrean, es fácil escalar sus tejados con juvenil audacia. La carretera abre como un escalón en la ladera roja y viene a saludar al río, curiosa y enamorada.

En este paisaje risueño y bucólico tuvo lugar la hazaña del Alférez Ibáñez Méndez y del Teniente

Desde hacía meses, los rojos habían tomado posesión de aquellas alturas ásperas y abandonadas. Tenían su cuartelillo general en Zahorejas, a dos horas escasas—unos ocho kilómetros—del Puente de San Pedro. En él hacían guardia permanente unos cincuenta milicianos de la Guardia Nacional Republicana; diez en un altozano del lado de nuestra zona y otros tantos en el de allá, a mitad de la ladera. El resto, cuando no les tocaba hacer guardia o descubiertas, se daban la gran vida en aquella especie de granja. Para ellos era una especie de Arcadia. Tenían "radio" gramola, viveres, camas mullidas, milicianas complacientes máquina fotográfica con que registrar las inolvidables escenas sobre el césped y cabe el río, y... los fascistas no los molestaban. De quince en quince días llegaba un automóvil estupefacto, descendía un capitán con su ayudante, y les pagaba pimpantes honorarios en unos flamantes billetes de diez pesetas. En fin, que aquello era jaija y un modo placentero de hacer la guerra.

Pero todo tiene fin en este picaresco mundo y no contaban con la huésped. Es decir con un valiente médico gallego, que ejercía su profesión en Torete, lugarejo de por aquellas sierras. El galeno se-

rrano es un cazador impenitente, que ahora se dedica a la caza mayor, un guerrero carlista formidable, y muchos días completamente solo, internábase en la selva, subía astutamente a los picachos y desde allí contemplaba las orgías faunescas de aquel medio centenar de milicianos. Así un día y otro, al médico de Torete se le metió entre ceja y ceja la idea de interrumpirles las juergas a aquellos "civiles" republicanos. Una sorpresa andaz, las guardias muertas y los edificios rodeados; Con qué fruición saboreó sus planes el médico guerrillero! Se necesitaba para llevarlos a efecto gente valiente y decidida, ágil y con excelente puntería.

A unos cuarenta kilómetros del Puente de San Pedro estaba la Comandancia Militar de Molina de Aragón, bajo el mando del Comandante de la Guardia Civil y Jefe del Tercio Numancia

en cuyo cuartel había fuerzas de Requetés Benemerita y Falange.

Y en ella ensanchamos un día los planes inteligentes del médico de Torete. Hablaba ante nosotros, jefe y oficiales, con entusiasmo bélico, acariciando la idea del triunfo en la difícil empresa, chispeándole los ojos con el pensamiento de aguarles la fiesta a aquellos cobardes criminales.

Escuchó el Comandante la peroración del galeno y sonrió complacido de su estrategia. Era un golpe de audacia de hipotéticos resultados. No obstante, si había voluntarios para llevarlo a cabo... él no pondría obstáculos a sus deseos. No convenía exponer mucha gente, pues la sorpresa requería más de la audacia que del número, y creía que con una sección de requetés y media docena de civiles había bastante.

Apenas había hecho estas consideraciones el Jefe, cuando levantáronse a un tiempo el teniente y el alférez Ibáñez, ofreciéndose para llevar a cabo la sorpresa. No hubo más. Los 33 requetés de la segunda sección de la primera Compañía del Tercio Numancia, y seis guardias civiles dispusieron de buen grado a secundar en todo el ofrecimiento de sus respectivos jefes. Con los boinas rojas iba el sargento y con los benemeritos, del mismo grado.

Atravesaron la montaña en las sombras espesas de una noche de noviembre; un frío casi glacial entumecía los miembros, que fueron entrando en calor con la penosa caminata. Luisite, moreno, largas patillas, mirada de acero agilidad increíble, iba en vanguardia, como guía y práctico de aquellos enmarañados y selváticos andurriales. Ibáñez, con su figura arrogante y su porte distinguido, conversaba en voz baja con el teniente hombre correcto y de valor sereno, que consideraba las más difíciles papeletas de la guerra como simples accidentes.

Con el alba, un amanecer plomizo y triste, cargado de presagios para los rojos del Puente, dieron vista nuestros hombres al río y se distribuyeron convenientemente. Prepararon sus bombas de mano los granaderos y montáronse los fusiles.

(Continúa este reportaje en cuarta plana).

Disposiciones sobre el oro y valores extranjeros

El "B. O. del Estado" publica un decreto dando normas para dar efectividad a las disposiciones encaminadas a evitar la salida de oro del territorio ocupado y a lograr que los españoles que posean moneda extranjera la faciliten.

A los dueños de divisas se les dará su importe en pesetas; a los poseedores de valores extranjeros se les indemnizará y a los poseedores de oro se les obliga a un mero depósito.

Se exceptúa de esta disposición a los españoles que desempeñen cargo o misión en el extranjero, a los que se les respetará las divisas en cantidad suficiente para continuar decorosamente en los países en que residan.

A los que faciliten oro se les entregará un resguardo acreditativo.

Si tuviese que hacer uso el Estado de ese oro, se dispondrá la forma de pago.

Los intereses de los valores

internacionales serán pagados en pesetas.

Habrán de presentar los poseedores de oro, monedas o valores, una declaración jurada dirigida al Comité de Moneda extranjera de Burgos, en el término de cinco días si es en el territorio nacional; 15, si es en el territorio europeo, y 40 si es en los demás países.

Las infracciones de este decreto serán denunciadas a las Delegaciones de Hacienda y los denunciados tendrán una participación del 50 por 100 de la multa impuesta.

Las omisiones o falsedades o actos encaminados a eludir esta disposición serán calificados de auxilio a la rebelión y multa equivalente al quintuplo o décuplo de lo ocultado.

Las entidades bancarias serán subsidiarias del pago de las multas por delitos de este tipo causados por directores o empleados de los Bancos.

Notas de la guerra

EL SALVAJISMO DE LA PASIONARIA

Lisboa.—La agitadora comunista Dolores Ibarruri, conocida con el apelativo de la Pasionaria, ha pronunciado el lunes un discurso en un mitin comunista organizado en la capital española. Declaró que en el caso forzoso de la evacuación de Madrid, las fuerzas nacionales no habían de encontrar más que ruinas. Propuso la voladura con dinamita de todos los edificios de importancia, citando unos cuatrocientos, comprendidos todos los departamentos gubernamentales, ministerios, museos y palacios, sin omitir el célebre monasterio de El Escorial. No debe quedar en Madrid más que un montón de ruinas, terminó diciendo la Pasionaria.

LA MAESTRA DE BRIHUEGA TENIA UNA RADIO CLANDESTINA

Según informes que se reciben de Brihuega, ciudad tomada gloriosamente por el Ejército Nacional, la maestra comunista de aquella localidad poseía una radio clandestina, con la que transmitía noticias al enemigo. El aparato fué descubierto en un horno de pan cocer y la citada maestra fué detenida por nuestras tropas.

EL GENERAL FRANCO TIENE ASEGURADA LA VICTORIA

El general Sir Valter Maxwell ha afirmado en unas declaraciones: "El general Franco tiene la victoria asegurada y esto es una declaración que hago después de investigaciones sobre el terreno". Esto ha afirmado al regreso de un viaje privado por la España nacional. Yo encuentro, ha dicho, "que en la parte del General Franco todos están unidos y con certeza de victoria. Todos los partidarios tienen un solo jefe. No existe la menor duda sobre su combatibilidad. Habiéndoseme permitido visitar a los prisioneros de guerra, todos ellos coinciden en que en el bando rojo existe una indisciplina aterradora, una desunión y desorganización completa, esto aparte de la falta alarmante de viveres".

EN ASTURIAS QUIEREN RENDIRSE

Gijón.—(De un enviado especial de United Press).—En el Ayuntamiento, y bajo la presidencia del "leader" marxista

Belarmino Tomás, se reunieron representaciones de todos los partidos que forman el Frente Popular en Asturias.

Belarmino Tomás es el gobernador civil rojo de la parte de Asturias que aun está en poder del marxismo.

Hablaron todos los representantes, exponiendo la cifra enorme de bajas sufridas en los ataques a Oviedo y Grado en estos días, número que se alza sobre los quince mil.

Uno de los oradores expuso la desmoralización de todos los pueblos de la comarca al conocer detalles de la derrota.

Otro apuntó lo difícil que será en lo sucesivo reclutar milicias y menos traerlas de Vizcaya, ya que diez regimientos vizcaínos han quedado en los campos de Asturias.

En vista de todas estas manifestaciones se acordó formalizar unas bases de paz para someterlas al Generalísimo Franco, en nombre de la Asturias roja.

¿QUE SUCEDE EN VALLENCIA?

El encargado de Negocios del gobierno rojo en París, Araquistain, salió para Valencia precipitadamente. Por rumores recogidos, parece ser que el gobierno anarco-comunista planeará en breve la crisis ministerial. Los de la F. A. I. quieren el poder para García Oliver, conocido pistolero y ladrón profesional, actual ministro de Justicia y compañero de Durruti. Otra tendencia es la patrocinada por Moscú con cierto carácter legalizable: proponen un gabinete presidido por Negrín socialista, y el hombre de confianza de los soviets.

Estas terribles divergencias entre el gobierno rojo y la F. A. I. han dado lugar a sangrientos conflictos que se repiten sin cesar.

En la provincia de Castellón, el pueblo de Burriana, que fué tomado totalmente por la F. A. I., sufrió un ataque en toda regla. Una columna, mandada por el gobierno rojo de Valencia, se presentó con aviación y carros blindados, tanques etc., con orden de tomar la ciudad. Después de duro encuentro, consiguieron reducir a los faístas, fusilando a ochenta de sus dirigentes.

Estas luchas interiores en el campo rojo no son más que un preludio de las que estallarán conforme avancen las tropas nacionales.

Dios, a la vista

Días atrás se ha producido en Valladolid un suceso que está llamado a tener extraordinaria repercusión en toda España.

Ocurrió que, llegada la hora de cumplirse el fallo de la Justicia sobre un pequeño grupo de marxistas, ninguno de los que lo componían quiso prestar atención a los religiosos que les exhortaban a reconciliarse con Dios y recibir el sacramento de la Penitencia.

Ya se disponían los Padres Cid y de los Ríos, Jesuitas, a abandonar a aquellos desgraciados con el consiguiente dolor de ver sus súplicas inútiles cuando alguien les advirtió que uno de los reos había sido alumno de la Compañía de Jesús. Entonces, el Padre Gonzalo de los Ríos, sin duda súbitamente iluminado con una inspiración de lo Alto, preguntó al interesado si había practicado alguna vez la devoción de los nueve primeros Viernes. Al contestarle éste afirmativamente, el Padre redobló sus instancias para que se confesase y arrojase fuera de su alma el demonio que indudablemente le poseía. Y en alta voz le conjuró diciéndole: "En nombre de Jesucristo, te mando que te levantes".

La tremenda escena conmovió a los presentes. El ex alumno de los Jesuitas, sin embargo, no parecía dar importancia a la suprema exhortación. Pero el Padre de los Ríos la repitió aún con mayor entonación y vehemencia: "¡En el nombre de Jesucristo te mando que te levantes!". Hubo unos momentos de angustioso silencio, al cabo de los cuales se advirtió cómo el infeliz se ponía súbitamente de pie, cual movido por un resorte, empalidecía y se desmayaba.

Cuando volvió en sí, después de ser atendido con solicitud pidió él mismo la confesión y se preparó a bien morir cristianamente.

Los demás reos, a su ejemplo conmovedor, recibieron todos también la penitencia final.

En Valladolid ha tenido extraordinaria repercusión esta escena, tanto por la condición social de quien fué personaje de la misma, como por ser allí muy conocido el Padre Gonzalo de los Ríos que tuvo la fortuna y el inmenso consuelo de contribuir a la salud de unas almas en tanto peligro.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

- José María Pérez. Brigada de complemento. Regimiento de Cazadores de los Castillejos, noveno de Caballería. Frente de Teruel.
Antonio Millán, Benito Hernández, Antonio Marín, Joaquín Machín, Francisco Gallego, Félix Chércoles, Juan Delgado y Bartolomé Valtueña. Noveno Regimiento de Caballería. Frente de Teruel.
Líbano Marino. Hospital de la Cruz Roja. Soría.
Francisco Barranco, Francisco Pérez y Jorge Dezcollar. Regimiento de Caballería número 9. Frente de Zaragoza.
Ramón Ipiens. Regimiento Infantería Galicia. Sabiñánigo (Huesca).
Antonio Moza, Pedro Minguéz, Rafael Domínguez, Tomás Villanueva, Javier Fernández, Agustín Cerezo, Félix García y Jesús Moreno. Regimiento Infantería número 20. Huesca.
Pascual del Río. Grupo de Reguladores de Alhucemas. Fuerte Carrillos. Melilla.
Crescencio Delso. Batallón de Zapadores de Marruecos. Melilla.
Domingo Ortega, Domingo Tarancón, Ignacio de Miguel y Miguel Mateo. Regimiento de Infantería Aragón. Zaragoza.
Agapito Arranz, Leocadio Morán, Eloy Carmona y Alejandro García. Artillería Antiaérea. Toledo.
Mariano Tirado, Francisco Blesa, Ismael Oliván, Fernando López, Enrique Marco y Manuel Flores. Regimiento Infantería Aragón. Frente de Madrid.
Martín Romera y Teodoro Antón. Guardias de Seguridad. Frente de Següenza.

SE VENDEN.—Ochenta ovejas andaluzas y trasanduzas con sus crías, nacidas del 20 de diciembre al 10 de enero. También se venden 50 borregos puros, en buenas condiciones. Para verlos y tratar, dirigirse a Faustino Plaza Rubio en Miño de Medinaceli (Sorja).

NOTICIAS

Entierro de un héroe

A las seis de la tarde del miércoles último se verificó en Soria con extraordinaria solemnidad y concurrencia el entierro del heroico Oficial de la Legión D. Louigi Lagna, muerto gloriosamente en defensa de nuestra Patria.

El entierro, que partió del Hospital Provincial, constituyó una grandiosa e impresionante manifestación de duelo, asistiendo el Cabildo general, los Excelentísimos señores General de la Legión, General Jefe de la División de Soria, Gobernadores Civil y Militar, Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, Alcalde de la Ciudad y otras autoridades civiles y militares, así como los jefes, oficiales y compañeros del finado, secciones del Tercio, Artillería de esta Comandancia, Guardia Imperial de Falange Española, Guardia Civil, Acción Ciudadana y Flechas.

Varios legionarios llevaban artísticas coronas con sentidas dedicatorias para su compañero.

El paso de la comitiva por las calles de la población fué presenciado por numerosísimo público, asociándose al dolor que en Soria ha causado la muerte de este valeroso militar.

También figuraba en el cortejo la Banda Municipal, que interpretó varias veces el Himno Italiano. El Comercio cerró sus puertas en señal de duelo.

Las fuerzas y milicias desfilaron ante el cadáver que, momentos después, recibió cristiana sepultura en el Cementerio de Soria, Panteón de los señores Oncins Aragón.

Expresamos a la familia del heroico Oficial y a los Jefes y compañeros de la Legión nuestro más sincero pésame.

"Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que los une y no lo que los separa."

DIA "EL PLATO UNICO"

Relación de las cantidades recaudadas con motivo del "Día del Plato Unico", correspondiente al 1.º de marzo de 1937:

Por cabezas de familia.—Cuadrilla "La Blanca", 272'20 pesetas; id. "Santiago", 186'80; id. "El Rosel y San Blas", 692'25; id. "San Miguel", 330'25; id. "La Mayor", 164; id. "Salvador", 235'45; id. "La Cruz y San Pedro", 109'25; id. "San Clemente", 269'80; id. "San Esteban", 437'85; id. "Santa Bárbara", 146; id. "San Juan", 399'65; id. "Santa Catalina", 147'65; agregado Las Casas, 89'95.

Suma: 3.635'20.

Por hoteles, bares, etc.—Pensión Numancia, 17'20 ptas.; Aurelio de Marco "Casa Comidas", 25'10; Parador del Moto, 7; Pensión Pilar, 45; Juana Calvo, "Casa Huéspedes", 5'40; Pilar Valero, id., 6; Angela Santamaría Calonge, id., 2; Rufino Ortega, "Bar El Ajo", 7; Hijos de Felisa Ramos, 16'20; Miguel Romero, "Bar Sol", 49'40; Hotel Comercio, 300; Hotel Las Heras, 238'30; Parador "El Ferial", 42'80; Pensión Romero, 88'49.

Suma: 849'80.

Corporaciones y Entidades.—Empleados y obreros del Ferrocarril Torralba-Soria, 161.

RESUMEN

Por cabezas de familia, 3.635'20; Por hoteles, pensiones, bares, etc., 849'80; Corporaciones y Entidades, 161.

Suma total: 4.646 ptas.

El atesoramiento de monedas de plata.—Según informes particulares que recibimos, con motivo del canje de billetes, o más bien por no molestarse en efectuar las operaciones de canje, algunas personas han acaparado cantidades en monedas de plata, cuya escasez se viene advirtiendo en el tráfico mercantil.

Como todos los billetes estampillados por el Gobierno Nacional de Burgos son legítimos y su admisión obligatoria, lo mismo que los de la nueva emisión cuyo canje se verifica normalmente, consideramos que el acaparamiento de plata demuestra no sólo una ignorancia estúpida, sino una falta de patriotismo que debe castigarse con todo rigor.

Inauguración de un Comedor de "Auxilio de Invierno."—En la mañana del jueves último fué inaugurado con toda solemnidad, en la Plaza de Bernardo Robles, número 5, el primero de los Comedores de "Auxilio de Invierno", que Falange Española de Soria abre en beneficio de los niños sorianos pobres, a los cuales, en número de 56, se les suministra comida diariamente.

Al acto inaugural asistieron el Excmo. Sr. General Jefe de la División de Soria don José Moscardó, Jefes y Oficiales de su Estado Mayor, Gobernador Militar, Presidente de la Diputación, Presidente de la Audiencia y representaciones de la sección masculina de Falange Española.

Bendijo los locales el M. I. Sr. D. Santiago Gómez Santa Cruz, Abad de la Colegiata, declarándolos oficialmente inaugurados el Excmo. Sr. General Jefe de la División.

Este Comedor es el tercero de los abiertos por Falange en esta provincia. Los otros dos hallanse instalados en Arcos de Jalón y Almazán, existiendo el proyecto de organizar cinco Comedores más.

Merecen unánimes elogios las bellas y distinguidas señoritas de la sección femenina de Falange encargadas de preparar y servir a los niños la suculenta comida, cooperando a la patriótica y cristiana labor que realizan la Srta. Marichu Moscardó, Jefe provincial de la Sección Femenina de Falange y la señorita Carmen de Marco, delegada provincial para "Auxilio de Invierno".

La organización de los servicios de enseñanza en Madrid.—La Delegación extraordinaria para la organización de la primera enseñanza en Madrid ha facilitado una nota complementaria de la publicada anteriormente, que dice:

"Con objeto de ultimar los trabajos particulares de esta Delegación, se advierte a cuantos pueda interesar hacer ofertas de sus servicios para Madrid, que quedará cerrado el plazo de inscripción a sus efectos el día 25 del presente mes."

Las canallescadas mentiras de una radio roja.—El Ministro de Propaganda del gobierno de Largo lanza por la emisora de Radio Torrente canallescadas mentiras de este calibre:

"En la provincia de Soria la situación es angustiosa. Escasean los víveres y hace tiempo que se han agotado la manteca y el aceite".

Es lo cierto que en Soria solamente se notó perturbación en el suministro de alimentos durante el breve espacio de tiempo en que los dirigentes de la Casa del Pueblo trataron de establecer vales de alimentación.

En cuanto la canalla marxista fué subyugada por el patriotismo del Teniente Coronel Muga, no volvió a registrarse ningún desorden en el abastecimiento y los mercados funcionan con regularidad y abundancia, que no se registran en las comarcas donde los marxistas dominan, roban y asesinan.

Agrega la chabacana Radio Torrente:

"En la provincia de Soria han sido fusiladas veinte personas por el solo delito de haber visto en su huida al diputado Artigas Arpón que se hallaba en dicha provincia al estallar el movimiento".

Es más cierto que ese tétrico personaje, al servicio de Rusia recibió el inmerecido honor de que le acompañasen dos guardias civiles para darle escolta cuando se le expulsó de Soria, y estos beneméritos servidores de la Patria fueron vilmente asesinados por los amigos del tal Artigas, porque así paga el diablo a quien bien le sirve.

Teatro Principal.—Mañana domingo la Compañía de Comedias de Tina Gascó y Fernando Granada representará en este coliseo la aplaudida obra, de gran actualidad, titulada "Marihonor", original de los señores Arozamena y Puente, con ilustraciones musicales del Maestro Francisco Cotarelo.

Plazas para los combatientes. Se dispone que el 50 por 100 de las vacantes producidas desde el 18 de julio y las que se produzcan en lo sucesivo en los escalafones del Estado, Provincia y Municipio, se reservarán para quienes hayan prestado servicios en los frentes de combate por un tiempo no inferior a tres meses.

A los heridos que no llevar ese tiempo, se les computará tiempo de permanencia en hospital.

Cuando en un concurso oposición no acudan combatientes, se anunciarán otros para aquellos que han perdido padres, hermano, persona de la que recibieren medios para su subsistencia.

Será mérito preferente la mayor permanencia en la primera línea y el mayor empleo o categoría militar.

Las vacantes únicas se anunciarán en rotación, y la primera vez se hará entre combatientes.

Fallecimientos.—En el pueblo de Fuentetecha falleció el día 16 del actual doña Vicenta Caballero las Heras.

Expresamos a su esposo don Ruperto Rubio, hijos Máxima Pilar, Victor e hijo político Anastasio Ruiz, nuestro sentido pésame.

—En La Rubia dejó de existir, a los sesenta y siete años de edad, la estimada señora doña María Muñoz Romero, causando su muerte gran sentimiento en dicho pueblo.

Expresamos a los desconsolados hijos y demás familia de la finada nuestro sentido pésame.

El canje de billetes.—El día 15 comenzó en la Sucursal del Banco de España de Soria el canje de los billetes de 100, 50 y 25 pesetas por los nuevos modelos emitidos por disposición del Gobierno Nacional de Burgos. Dichos billetes han sido impresos en Alemania.

Oportunamente se señalará la fecha en que termina el canje de billetes.

Viajeros.—Han salido: Para Valladolid, doña Providencia A. de Pérez, viuda de Diez Gallo, y sus hijas las señoritas Inés, Zoá y Raquel.

"La Ametralladora"—El número de "La Ametralladora", puesto esta semana a la venta, consta de 16 páginas sin que por ello se haya variado el precio.

No nos cansaremos de repetir que este semanario se hace por bondadosa iniciativa de nuestro glorioso Caudillo para ser repartido gratuitamente entre los valientes y abnegados luchadores que pelean heroicamente contra los enemigos de España.

Deber inexcusable de todo buen español es cooperar con el mínimo esfuerzo de la compra de "La Ametralladora" significativa a la humanitaria y patriótica obra para aliviar de gastos al Tesoro Nacional.

¿Qué menos podemos hacer todos para expresar nuestro recuerdo, nuestra gratitud y nuestro cariño a los nobles hermanos que nos defienden?

Por otra parte, el semanario va nutridísimo de lectura y profusamente ilustrado.

Seguros de que el público español auténtico y digno no necesita estímulos cuando de ayudar a la Patria se trata, permitamos a recordarle que...

El próximo día siete de abril se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del virtuoso Cura Párroco de Alcolea de las Peñas, provincia de Guadalajara, don Higinio Llorente Nicolás.

Renovamos a sus apenados hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

Curso de alféreces provisionales, en la Escuela de Xauen.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras disposiciones, la siguiente:

Orden de la Secretaría de Guerra, convocando a un curso de alféreces provisionales de Infantería, en la Escuela de Xauen.

El general jefe de las fuerzas militares de Marruecos dará instrucciones respecto a los plazos de presentación de instancias y comienzo del curso.

Joven lesionado. En el cruce de la calle del Ferial con la carretera de Valladolid y cercanías de la Alameda de Cervantes ocurrió ayer un sensible accidente. Cuando el joven mecánico-electricista Alfonso Martínez marchaba ocupando una motocicleta, fué alcanzado por un camión, saliendo despedido a bastante distancia.

Varios transeúntes acudieron rápidamente en auxilio del motorista, trasladándolo al Hospital Provincial, en cuyo benéfico establecimiento fué asistido, apreciándosele lesiones de importancia en una pierna.

Anuncios

HERRADOR.—Se necesita urgente, bien impuesto en el oficio. También se le haría cesión del partido.

Dirigirse a Esteban Cardenal, Veterinario, Cornago (Logroño)

VENTA.—Se desea vender una tierra de labor de 145 yugadas en Aldehuela de Perriñez o una casa en esta capital.

Para tratar en la Administración de Loterías, Aguirre 10.

PAJA de trigo puro vengo o cambio por madera.

Dirigirse a D. Telesforo Blasco en Burgos.

FERIAS DE SAN JOSE EN ARANDA DE DUERO

Durante los días 19 al 26 del actual, se celebrarán en esta villa, las tradicionales ferias de San José, en las que se efectúan gran número de transacciones de ganado de todas clases; siendo una de las más acreditadas de la Comarca, por su gran afluencia de forasteros.

Aranda de Duero 15 de marzo de 1937.—El Alcalde, I. del Pino.

PERDIDA de dos llaves pequeñas, en la calle de Canalejas, el día 19.

Se ruega las entreguen en esta Administración.

VENDO.—Yunta de bueyes de cinco años en inmejorables condiciones.

Dirigirse a don Francisco Bozal, en Aylloncello.

PERDIDA.—Se ha extraviado un perro rojo, lobo-lulú, que atiende por Bobi. Se gratificará a quien lo entregue.

Razón en esta Administración.

ELECTRA DEL KEILES (S. A.)

Vende o rrienda fábrica de harinas seminueva, sistema Daverio, de 7,500 a 8.000 kilos de molienda en 24 horas, movida en la actualidad por corriente eléctrica. Para más informes, verla y tratar, en dicha Sociedad.

Olvega, 15 marzo de 1937.—El Presidente, Manuel Tutor.

AMA DE CRIA.—Se ofrece con leche de pocos días para criar en su casa.

Dirigirse a Eusebia Díez, en Nepas.

OVEJAS.—Se venden 70 con sus crías, buena clase. Para tratar, con Juana García, en Soliedra.

PERDIDA de una pluma estilográfica, tamaño grande, color azulado.

Se ruega la devolución en esta Administración y se gratificará.

TRABAJADORES.—En Fuenmayor (Logroño), se necesita una cuadrilla, compuesta de 6 a 8 varones, formales y buenos trabajadores, que vengan con la mujer de alguno de ellos para que les sirva de ranchera. Los trabajos son exclusivos de viñedo. Se les facilitará casa, leña y luz eléctrica.

Para informes sobre condiciones y demás detalles, en Canalejas, 6 pral., Don José Morales.—Soria.

CHICO.—Se necesita un chico de 14 a 16 años para la Farmacia de D. Anselmo Plaza.

TIERRAS.—Se arriendan 100 yugadas de tierra laborable, en el término de Cardeñón.

Dirigirse para tratar, a Raimundo Vellosillo, en Torrubia de Soria.

TRASPASO.—Se traspasa en Agreda Café-Bar, el mejor montado, se dará barato y facilidades para el pago, por tener que dedicarme a otros asuntos, también trataré a cambio por coche turismo.

Para tratar con su dueño Félix Cacho.

HERRERO.—Se necesita oficial de herrería con algo de práctica, de 16 años en adelante.

Dirigirse a Pascual Marina, herrería, en Tardelcuende.

MAESTRO ASERRADOR.—Se necesita en la fábrica de Maderas de Emilio Heras. Soria. Para trabajar a jornal o por su cuenta. Inútil presentarse no sien-

Clínica y laboratorio Dental

CUEVAS E HIJO

ODONTOLOGOS

Canalejas, 70

Inspector de Odontología

Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3 (estanquillo).

LA SEÑORA

D^a María Muñoz Romero

Falleció en La Rubia el día 10 de marzo de 1937 a los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: María, Saturio, Manuel, Narcisca, Andrés y Martín Díez Muñoz; hijos políticos Canuto Álvarez, María Arribas y Máximo Revilla; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, rogándoles la tengan presente en sus oraciones.

La Rubia y marzo de 1937

REPORTAJE

La sorpresa audaz del puente de San Pedro

(Viene de la página 2.)

Parte de la tropa tenía que quedarse emboscada en la maleza, para proteger una posible retirada y batir los once milicianos que vigilaban sin temores al lado de acá, y el resto de la fuerza, dando un astuto rodeo por arriba, cruzando el Tajo con agua al pecho, para escalar la montaña con sigilo, escondiéndose entre el follaje, hasta dominar la carretera y caer al mismo tiempo sobre las dos guardias y la casona, donde holgaban con sus hptairas veintitantos civiles republicanos.

La lucha fué breve y terrible. Ocho rojos del otro lado del puente quedaron sin vida cara a los montes, asombrados de la audacia serena de nuestros bravos; un grupo de requetés, entre los que se distinguió el cabo de granaderos

escaló los tejados de la granja, en cuyo interior una gramola lanzaba al viento de la mañana las notas viriles de "Los voluntarios".

La fuerza roja, sorprendida, intentó resistir; pero ante las hábiles voces de mando de los oficiales, que manejaban con ingenio ilusorias compañías de regulares y requetés, y la explosión de las granadas se entregaron dieciséis sin condiciones y algunos heridos. El médico de Torette saltaba de contento. Ibáñez Méndez y

se miraron satisfechos. Era necesario retirarse inmediatamente, antes de que las tropas anarco-marxistas de Zahorejas, que habrían escuchado el tiroteo, acudieran con camiones en auxilio de sus compañeros.

En esto vieron llegar un coche de turismo, ocupado por el capitán pagador, su ayudante y el chófer, a lo largo de la carretera. Una bomba de mano y seis disparos de fusil acabaron con ellos y el vehículo.

Allí quedó el capitán asesino y los demás, en pago de tantos crímenes siniestros como en aquella sierra cometieron.

Cinco guardias republicanos más, acudieron de no sé dónde y se entregaron.

La caravana, entre los gritos histéricos de las milicianas, que quedaban sin macho con que saciar su torpe lascivia allá en la granja y los ayes de dolor de los heridos, emprendió su marcha. Cada civil y cada requeté llevaban varios fusiles y otras armas.

Los prisioneros, mirándose con recelo y ojos de bestias mansas, no salían de su asombro al ver que entre los veintitantos "fascistas"—como ellos dicen—habían logrado dominarlos. ¡Si lo hubieran sabido antes! Pero ya era tarde...

¿Dónde estaban las hipotéticas compañías de requetés y las fantásticas "mías de regulares"? Luis Lucio Ibáñez

y el teniente comentaban en retaguardia, examinando el grupo los incidentes de su hazaña. ¡Qué cara pondrían en Zahorejas los demás rojos al conocer nuestra audacia!

Ni un herido habíamos tenido en la temeraria jornada. Ascendían lentamente por un sendero inverosímil, caídos hasta los huesos, con hambre y cansancio; pero con júbilo patriótico en la mirada. No se movían de los presos ni los insultaban, como tenían ellos por costumbre antes de matar cobardemente a sus víctimas. Los rojos, de admiración en admiración, miraban atentamente a sus aprehensores.

Al doblar el alcor de la rocha, detúvose la caravana sobre el collado, sobre un puerto de mil quinientos metros de elevación. Volvieron un momento a recrearse en la perspectiva. Allí quedaba el Puente de San Pedro, airoso y útil sobre la imponente torrentera. El Tajo lamía con furia la base de los acantilados. La bandera bicolor ondeaba alegremente sobre los tejados de la granja. Y más acá en un altozano, sobre los bultos borrosos, una bandada de cuervos y unos cuantos buitres revoloteaban...

José Sanz y Díaz. (Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Carlista de Guerra de Soria.) (Prohibida la reproducción.)

AL CERRAR

Ayer no se registraron novedades de importancia.

Boletín oficial del Cuartel del Generalísimo transmitido a las doce de la noche del día 19 de marzo.

EJERCITO DEL NORTE: 5.ª y 6.ª Divisiones.—Sin novedad.

8.ª División (Asturias).—En Oviedo se rechazó un ataque del enemigo a las posiciones ocupadas ayer en el monte Naranco, causando a los rojos grandes pérdidas.

División de Avila.—Sin novedad.

División de Soria.—Tranquilidad después de las jornadas de estos últimos días.

División reforzada de Madrid.—Sin novedad, con tiroteos casi todos los sectores.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad, habiéndose pasado nuestras filas varios oficiales y ocho milicianos.

Importante nota del Cuartel General que desmiente las informaciones de las emisoras marxistas.

Los rojos, para levantar el decaído espíritu del pueblo y de los milicianos que ven la causa marxista perdida, apelan a toda clase de falsedades para engañar a los habitantes de las zonas que dominan y a los milicianos de otros frentes. Así, cuando caen en sus líneas un camión, dicen que se han apoderado de una docena; si por la muerte de una mula o un caballo se desprenden de la cureña de un cañón, son muchos los cañones y las ametralladoras que nos han arrebatado. Cuando por la noche el soldado que forma parte de una patrulla, equivocadamente, llega a las filas enemigas, luego se fantasea sobre las fuerzas nacionales que han sido hechas prisioneras tras de violento combate. Todo cuanto dicen las estaciones rojas es falso. Lo cierto resulta que los rojos han te-

nido muertos a centenares y sus luchas se registran extensos terrenos perdidos.

La situación especial de Bureba y Trijueque, situado en una ladera, hizo que nuestras vanguardias no se establezcan en estas posiciones para evitar una situación de desgaste. Aquellas fuerzas se unieron al grueso de la columna. Esta circunstancia la aprovechan los rojos para mentir victorias y para decir que nos han causado miles de bajas.

El número de aviones que en el frente dicho hemos abatido al enemigo quieren contrarrestarlo con la noticia falsa de haberlos destruido varios aviones nacionales. Ni un solo avión nuestro ha sido derribado por los rojos y en cambio nosotros hemos abatido 23 aparatos en solo cuatro días.

Suscripciones en favor del Ejército Nacional

Villasayas

Eustaquio Antón, 50 pesetas y 1 cordero; Anacleto Oliva, 5 ptas. y 1 jamón de 14 kilos; Gregorio Pastor, 50 ptas.; Antonio G. Casás, 50; María Yusta, 25; María Lafuente, 10; Pío Pastor, 5; David Diez, 2; Tomás Pastor, 25; Salvador Aguilera, 5; Ángela Utrilla, 3; Pedro Pastor, 2; Roque García, 5 ptas y una gallina; Cirisaco Olmo, 3 ptas.; Pedro Rodrigo, 2; Antonio Puebla, 4 ptas. Leonardo Antón, 3 fanegas de trigo puro; Francisco Antón, 1 fanega trigo; Martín Torre, 5 pollos, 1 gallina y 3 docenas de huevos; Ignacio Bartolomé, 2 fanegas de trigo; Isidoro Antón, 1 fanega trigo; Apolinar Ranz, fanega y media de trigo; Pedro Moreno, 1 cordero; Felipe Pastor, 3 fanegas trigo; Julián Chacobo, 1 fanega trigo; Segundo Martínez, 4 fanegas trigo; Agapito Pastor, 1 cordero. Pedro Lafuente, una cordera; Hermenegildo Antón, 5 ptas. y 1 gallo; Gregoria Pastor, 1 cordero y 2 pollos; Tomás Chacobo, 1 fanega de trigo; Jacinto Negro delgado, 1 media; Jacinto Negro Pacheco, 1 gallina. Baudelio Ortega, 1 fanega de trigo y 1 gallina; Marcelo Antón, 1 fanega de trigo; Cecilio de Miguel, 1 fanega de trigo y 1 gallina; Francisco Lafuente, 1 pollo. Crescente Lafuente, 1 dc. de huevos; Manuel Martínez, 1 cordero; Casimiro Pastor, 1 fanega de trigo; Juan de Miguel, 2 fanegas; Rufino Martínez, 2 fanegas; Doroteo Negro, fanega y media; Román de Miguel, fanega y media; Prudencio Pastor, 1 media; Juan Manuel Martínez, 3 medias de cebada. Gregorio Antón, 1 fanega de trigo y 1 gallina; Filomena Rodrigo, 1 gallina; Agapito Martínez, 1 cordera; Cipriano Pastor, 1 cordero y 1 pollo; Marcelo de Miguel, 1 primala; Emeteria Ruiz, 1 fanega de trigo. Justo Ortega, 1 oveja y 2 docenas huevos; Crispulo Larriba, 1 gallina y 1 dc. de huevos; Marcelino Vistación, 1 media trigo; Silverio Ruiz, 1 fanega; Tomás Martínez, 1 media de trigo; Doroteo de Miguel, 1 fanega trigo y 2 celemines de garbanzos; Constantino Martínez, 3 reses lanaras; Victoriano Pascual, 3 pollos; Juan Francisco Martínez, 1 dc. calcetines y 2 dc. de pañuelos. Pedro Lafuente, 1 media de trigo; Pedro Ballesteros, 2 fanegas de trigo; Gregorio Pascual, 1 fanega de id.; Pedro Antón, 1 media; Aniceto Yusta, 1 fanega; Elias Pastor, 1 fanega; Cirisaco Guizarro, 6 dc. de huevos. Emilio Yusta, 1 fanega de trigo; Victor de Miguel, 1 media; Baldomero Pascual, 1 media id.; Pedro Rodrigo, 1 pollo y 1 dc. de huevos; Esteban Guizarro, 2 pollos y 1 gallina; Primitivo Martínez, 3 machorras; Francisco Yubero, 2 fanegas de trigo; Mariano García, 1 fanega de trigo; Dionisio García, 1 media de trigo; Angel García, 1 id.; Estanislao Sanz, 3 dc. huevos y 1 pollo; Pablo Sanz Bartolomé, 1 media de trigo; Francisco Martínez, 1 fanega de trigo; León Martínez, 2 reses lanaras; Bienvenido Martínez, 1 fanega de trigo; Claudio Marcos, 2 fanegas trigo; Faustino Nafria, 1 fanega de trigo; Teodoro Martí-

nez, 1 fanega id.; María Rangil, 1 media; Epifanio Ruiz, 1 media. Avelino Gil, 1 fanega de trigo; Apolonio Pastor, 3 cels. de trigo; Rogelio Ruiz, 1 fanega de trigo; José de Miguel, 1 media id.; Fidel Negro, 1 media; Maruja Yusta, 3 cels. de trigo; María de Miguel, 1 media de trigo y 2 pollos; Victor Lafuente, 1 media de trigo; Pedro Pastor, 1 fanega de trigo; Isidoro Negro, 1 pollo y 1 gallina. Resumen: 59 fanegas de trigo y 6 celemines; 18 reses lanaras; 30 aves; 17 dc. de huevos; 1 fanega y 6 cels. de cebada; 1 fanega de avena; 1 jamón de 14 kilos; 2 cels. de garbanzos; 1 dc. de calcetines; 2 dc. de pañuelos; 251 ptas. en total. Alcalde, Tomás Pastor.—El Secretario, Lorenzo Lado.

patatas, una cesta de judías verdes y docena y media de huevos; Felisa Juber, 2 gallinas, 9 kilos de patatas, 1 dc. de huevos y 1 cántara de vino. Juan Crespo, 2 corderos, 2 gallinas, 3 cels. de judías, 9 docenas de huevos y 3 cántaras y media de vino; Doroteo Peracho, 1 gallina, 13 kilos y medio de patatas; León de Blas, 1 gallina, docena y media de huevos; Fernanda Peracho, medio celemin de judías, 1 docena de huevos, 1 kilo de tocino, 1 cesta de judías verdes y media arroba de vino; Gaspar Hinojar, 1 cuartillo de judías y media docena de huevos; Braulio Peracho, medio celemin de judías y 2 docenas de huevos. Eugenio García, 7 kilos de patatas y 1 peseta; Adrián Pérez, media docena de huevos; Marcos Ines, 1 gallina 2 docenas y media de huevos y media arroba de vino; Anselmo Peracho, 4 corderos, 2 gallinas, 12 celemines y medio de judías, 2 dc. de huevos, 1 cántara de vino y 50 ptas. Antonio Chicharro, 1 gallina, 1 docena de huevos y media arroba de vino; Teófilo Hernández, 1 gallina y 2 ptas.; Felipe Macarrón, celemin y medio de judías, 2 dc. y media de huevos, 3 kilos medio de tocino y 1 cántara de vino; Gregorio Izquierdo, 1 hogaza de pan, 2 libras, 1 celemin de judías, 1 dc. de huevos y 1 cántara de vino. Miguel Macarrón, 5 ptas.; Felipe Diez, docenas de huevos y 75 ptas.; José María, 1 gallina, 1 celemin de judías, 2 docenas de huevos y media arroba de vino; Antonio Aguilera, 1 hogaza de pan y 3 dc. de huevos; Timoteo Escribano, 1 conejo y 1 dc. de huevos; Valentín Macarrón, 3 celemines de trigo, 1 gallina, 1 docena de huevos y media arroba de vino. Modesto Elvira, 1 pta.; Isaac Ines, 1 gallina, 1 celemin de judías, docena y media de huevos y 8 cuartillos de vino; Adrián Gil, 1 gallina y 2 dc. de huevos; Justo Sotillos, medio celemin de garbanzos y 1 cesta de judías verdes; Vicente de Marcos, 2 docenas y media de huevos y 50 ptas.; Florentino Ines, 1 gallina y 1 dc. de huevos; León Muñoz, 2 hogazas de pan, 3 gallinas, 4 dc. de huevos, 1 toalla, 2 sábanas, 1 camisa, 1 calzoncillo, 1 par de calcetines, 1 almohadón y 25 ptas.; Gregorio Peracho, 1 gallina y 1 dc. de huevos; Blas Peñas, 2 corderos, 2 gallinas, 4 cels. de judías, 4 dc. de huevos y 1 cántara de vino; Cipriano Gil, 1 hogaza de pan, 1 cordero, 2 gallinas, medio celemin de judías, 4 dc. de huevos y 1 cántara de vino; Francisco Crespo, 2 corderos, 2 gallinas, 6 cels. de judías, 7 dc. de huevos y 25 pesetas. Sebastián García, 1 gallina y 20 kilos de patatas; Jerónima Peñas, 1 gallina y 1 dc. de huevos; José y Emiliano de la Villa, 30 ptas.; Andrés Macarrón, 20 kilos de patatas y 1 dc. de huevos; Sotero Peracho, 3 gallinas y 1 dc. de huevos; Cecilia García, 4 kilos de patatas, 1 cuartillo de judías y 8 huevos; Sotero Escribano, 1 fanega de trigo, 2 gallinas y 5 pesetas; Felicitas López, 1 dc. de huevos; Juan Cardenal, medio celemin de judías y 1 dc. de huevos; Máximo Martínez, 0,30 ptas.; El Municipio, 100 pesetas. El Alcalde, Alejandro Chicharro.

Maján

RESUMEN DE DONATIVOS Corderos, 12; gallinas y pollos, 32; docenas huevos, 17; pichones 6; tostonas, 5; lentejas, 1 media; hogazas de pan, 1; vueltas de chorizos, 1. El Alcalde, Heraclio C.

FUENCALIENTE DE MEDINA Y AGREGADOS TORRALBA DEL MORAL Y AZCAMELLAS

En metálico, 750 ptas.; 1 moneda de oro de Carlos IV; 80; otra de Carlos III, 40; 1 anillo bañado en oro, 30; 2 gallos, 10; 10 pollos, 36; 18 gallinas, 90; 10 conejos, 30; 11 corderos al Ejército, 330; 4 id. para la Guardia civil, 120; 4 cels. de garbanzos, 8; 1 dc. de judías, 2; 1 arroba de patatas, 2; 5 horcas de ajos, 20; 32 dc. de huevos, 80; 6 hogazas de pan, 9; 10 latas de sardinas, 10; 1 arroba de vino, 6. Total, 1.653 ptas.

Adradas

El Municipio, 75 ptas.; Simeón Aldea, 20; José García, 4; Juana Garijo, 1; Antonio Gil y su esposa, 10; Gregoria Gil, 2; Pilar Gil, 1; María Gil, 1; Pascual y Jesús Santacruz, 2; Jacinto Gómez, 3; Mariano Huerta, 5; Juan Francisco García, 25; Aurea García, 1; Virginia García, 1; Heliodora García, 1; Marcos García, 1; Juan García, 1; Rufina García, 1; Adoración García, 1; Atanasio García, 1; Lucinio García, 1. Ciria Huerta, 5; Emiliana Molina, 1; Victoria Pérez, 1; Ricardo Granada, 3; Manuel Vera Sanz, 5; Onofre Tabernero, 5; Braulio Gutiérrez, 3; Eutiquiano Gómez, 2,50; Anselma Garrido, 1; Amparo y Pascuala Vera, 1,50; Ascensión y María Vera, 1,20; Abundio Martínez, 5; Moisés Martínez, 5; Eleuterio Arribas, 25; Pía Moreno, 6; Agustias Vera, 3; Luis Huerta, 3,50; Manuel Vera, 5; Militina Martínez, 25; Julio Moreno, 6; Antonio Luis, 50; Pepita, Antonio e Isidro Luis, 6; Tomás Machin, 5; Gaudioso Ortega, 1; Rosaura y Felicitas Ruiz, 1; Paulino Huerta, 10; Teodora Moreno, 10; Tomasa Rubio, 7,50; Emerita y Virgilio Gutiérrez, 0,50; Pedro Egido, 5; Felicitana Blanco, 5; Juliana Tabernero, 1; Primitivo Ruzpérez, 1; Felipe Sanz, 15; Román Zúñiga, 25; Raimundo Huerta, 100; Mariano Huerta, 5; Raimundo Huerta, 1. Eliseo Huerta, 1; Victor Angulo, 5; Ascensión Angulo, 1; Avelina Tabernero, 5; Manuel Arribas, 0,50; Porfiria Arribas, 0,50; Amalia Molinero, 0,50; Faustino García, 5; Avelina, Victoria y Delfino Aldea, 3; Antonio, Claudio, Irene, Julia y Arturo, 2,75; Anastasio Elvira, 10; Hijos de Ciria, Martínez, 5; Hijos de Felipe Hernández, 5; Cipriano Huerta, 25; Alejandro Moreno, 1; Demetrio Huerta, 100; Priscila Martínez, 10 ptas. Atilano Martínez, 10; Brigida Martínez, 10; Alejandro Salces, 5; Florentino Lapeña, 25; Mariano Covacho, 2; por amor a Dios y a la Patria, 31,25; Felipe Ballano, 10 ptas. EN ESPECIES Cirifaco Martínez, 1 cordero y 100 kilos de trigo; Felipe Hernández, 1 oveja y 100 kilos de trigo; Dionisio Martínez, 65

kilos de trigo y 1 pollo; Manuel Molinero, 65 kilos de trigo y 1 pollo; Gregoria Lapeña, 3 gallinas y 1 pata; José García, 1 gallina; Lorenzo Sanz, 1 gallina y 1 gallina; Jacinto Gómez, 1 dc. de huevos; Pedro Sanz, 1 gallina y 1 dc. de huevos; Benigno Cacho, 1 gallina; Alejandro Natividad, 1 gallina; Pedro Martínez, 20 dc. de huevos, 16 cajas de tabaco de 0,30 y 4 libritos; Demetrio Poza, 1 gallina; Sofía Amos, 22 kilos de trigo. Máxima Jiménez, 10 kilos de trigo; Félix Gutiérrez, 1 conejo; Claudio Pérez, 1 gallina; Teodora Hernández, 4 pollos, 17 cajas de tabaco de 0,30 y 4 cajas de cerillas; Pedro Narancio, 1 pata; Eleuterio Arribas, 1 gallina; José Moreno, 1 gallina, 1 pollo y 1 dc. de huevos; Gregorio Gutiérrez, 40 kilos de trigo; Militina Martínez, 1 caja de cerillas; Timoteo Marco, 21 kilos de trigo y 1 gallo; Pepita, Antonio e Isidro Luis, 1 gallina; Benito Molinero, 65 kilos de trigo; Tomás Machin, 65 kilos de trigo y 1 dc. de huevos; Ciria Ruiz, 88 kilos de trigo; Rufina Martínez, 1 dc. de huevos y 1 pata; Primitivo Huerta, 42 kilos de trigo; Ignacio Molinero, 85 kilos de trigo; Lazaro Molinero, 41 kilos de trigo; Teodora Moreno, 10 pollos, 1 gallina y 1 dc. de huevos; Mariano Tarancón, 46 kilos de trigo; Pedro Martínez, 300 kilos de trigo y 2 pollos; Pedro Egido, 33 kilos de trigo; Gaudioso Martínez, 25 kilos de trigo; Gaudioso Martínez, 160 kilos de trigo y 6 pollos; Anastasia Hernández, 42 kilos de trigo; Bonifacio Malinero, 42 kilos de trigo; Marcos Martínez, 2 carneros; Eusebio García, 1 dc. de huevos y 1 gallina; Cipriano Gandul, 23 kilos de trigo; Raimundo Rello, 22 kilos de trigo. Damiana Hernández, 2 gallinas; Francisco García, 30 kilos de trigo; Dionisio Tabernero, 10 cajas tabaco de 0,30; Benito Cabrerizo, 2 dc. de huevos; Domingo García, 43 kilos de trigo; Teodora Molinero, 2 dc. de huevos y 2 pollos; María española, 2 libras de chocolate; Eusebio, 1 caja de galletas y 1 bote de tomates; Celestino Moreno, 43 kilos de trigo y 1 docena y media de huevos; Mariano Marco, 43 kilos de trigo; Alejandro Sánchez, 2 paquetes de tabaco de 0,70; Eleuterio Arribas, 1 gallina. Cándida Lapeña, 1 gallina; Marcelino y Ciria García, 43 kilos de trigo; Dionisio Martínez, 1 carnero; Samuel Molinero, 1 carnero. Resumen: 791,20 ptas.; 1.780 kilos de trigo; 6 reses lanaras; 25 gallinas; 2 pollos; 2 gallos; 2 patos; 1 conejo; 2 docenas y media de huevos; 23 cajas de tabaco de 0,30; 12 paquetes de chocolate de 0,70; 4 cajas de cerillas; 4 libritos; 1 caja de rosquillas; 2 libras de chocolate; 2 chorizos; 1 caja de galletas y 1 bote de tomate. Total valor en metálico, 2.149 ptas. ADICION Pilar Roy, 1 gallina; Antonio Molinero, 21 kilos de trigo; Natalia Beltrán, 1 hogaza de pan; Lorenzo Machin, 1 gallina; Eustaquia Hernández, 18 kilos de trigo; Marcelina Calvo, 2 ptas.; Celestino Moreno, 5 id. Imp. de E. Las Heras.—Sosa